
 

 

 

 

 Exercice 1 : (Etude de fonction exponentielle)  

Les trois parties sont indépendantes. 

On considère la fonction f définie sur R par  f(x) = (ax+b)𝒆𝒙−𝟏 +c  , ou  a, b , c trois réels que l’on se propose de  

déterminer dans la partie A. 

 La courbe C représentative de f dans un repère orthonormé est représenté ci-dessous. 

 La courbe C passe par le point A(1 ;5) , elle admet la droite D comme tangente en ce point. 

 Le point B(0 ;2) appartient à la droite D. 

 La courbe C admet également une tangente horizontale au point d’abscisse - 
1

2
  . 

Partie A 

1. a.  Préciser les valeurs de f(1) et f ‘(- 
1

2
  ) . 

    b.  Déterminer le coefficient directeur de la droite D.  

         En déduire f ‘(1) . 

2.  Montrer que ,pour tout réel x , f ‘(x) = (ax +a+b)𝑒𝑥−1  

3.  Montrer que a, b et c vérifient le système :  
𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 0
𝑎 + 2𝑏 = 0
2𝑎 + 𝑏 = 3

  

     Déterminer les valeurs de a, b et c. 

 

Partie B 

On admet pour la suite de l’exercice que, pour tout réel x ,  f(x) = (2x-1)𝒆𝒙−𝟏+4. 

1.  a.  Déterminer 𝐥𝐢𝐦𝒙→+∞ 𝒇(𝒙) . 

     b.  Donner pour tout réel x, l’expression de f’(x) . 

     c.   Etablir le tableau de variation de f .déterminer le signe de f(x) pour tout réel  x . 

     d.  Montrer que l’équation f(x) = 6 admet une unique solution réel 𝛼 sur l’intervalle [1 ;2] . 

Partie C 

1. On considère la fonction F définie pour tout réel x par :  F(x) = (2x-3)𝒆𝒙−𝟏+4x. 

               Montrer que F est une primitive de f sur R. 

2.  Soit A la partie du plant située entre la courbe C, l’axe des abscisses et les droites d’équation  x=0  et  x = 1. 

      Calculer l’aire de la partie A . 
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 Exercice 2 : (4M-2008) 

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = (1-x)𝒆𝟐𝒙. 

On désigne par 𝐶𝑓  la courbe représentative de f dans le plan rapporté à un repère orthonormé (O ;i,j). 

1) Dresser le tableau de variation de f. 

2) a- Montrer que la courbe 𝐶𝑓  admet un point d’inflexion I qu’on précisera. 

b- Donner une équation de la tangente T à la courbe 𝐶𝑓  au point I. 

c-Tracer T et 𝐶𝑓 . 

3) Calculer l’aire du domaine limité par la courbe 𝐶𝑓 ,l’axe des abscisses et les droites d’équations respectives x=0  et 

x=1. 

4) Pour tout entier naturel  non nul n, on pose : 𝑰𝒏=  𝟏 − 𝒙 𝒏𝒆𝟐𝒙𝒅𝒙
𝟏

𝟎
. 

a- Montrer que pour tout n ∈ 𝑁∗  on a  

                
𝟏

𝒏+𝟏
≤ 𝑰𝒏 ≤

𝒆𝟐

𝒏+𝟏
 

En déduire 𝐥𝐢𝐦𝒏⟶+∞ 𝑰𝒏 . 

b- Montrer que pour tout n ∈ 𝑁∗  on a : 2𝑰𝒏+𝟏 = (n+1)𝑰𝒏 − 𝟏. 

En déduire  𝐥𝐢𝐦𝒏⟶+∞ 𝒏𝑰𝒏 . 

5) Pour tout  n ∈ 𝑁∗  on pose      𝑼𝒏 =
𝟐𝒏

𝒏!
𝑰𝒏. 

a- Montrer par récurrence que pour n ∈ 𝑁∗  ,  
𝟐𝒏−𝟏

𝒏!
≤ 𝟏. 

b- En déduire que pour  tout n ∈ 𝑁∗  ,   𝑼𝒏 ≤
𝟐𝒆𝟐

𝒏+𝟏
. 

c- Calculer alors   𝐥𝐢𝐦𝒏⟶+∞ 𝑼𝒏 . 

 

 Exercice 3 : 

1) On considère dans C l’équation (E) : 𝟐𝐳𝟐 +  𝟕 + 𝐢 𝟑 𝐳 − 𝟒 𝟏 − 𝐢 𝟑 = 𝟎. 

a- Montrer que (E) admet une solution réelle que l’on déterminera. 

b- Donner alors l’autre solution de (E) . 

2) a- Calculer (
 3

2
−

1

2
𝑖)2 . 

c- Résoudre dans C l’équation (E’) :  𝟐𝐳𝟒 +  𝟕 + 𝐢 𝟑 𝐳𝟐 − 𝟒 𝟏 − 𝐢 𝟑 = 𝟎. 

3) Le plan complexe étant muni d’un repère orthonormé direct (O,u,v) ;on considère les points A et B d’affixes 

respectives 𝑧𝐴 = 2𝑖   𝑒𝑡 𝑧𝐵 =
 3

2
−

1

2
𝑖   et on désigne par I le milieu du segment [OA]. 

a- Ecrire 𝑧𝐵   sous forme exponentielle. 

b- Placer I et B et montrer que le triangle OIB est isocèle. 

 

 Exercice 4 : 

          On considère une suite (𝑈𝑛) définie sur N par : 
𝑈0 = 6

𝑈𝑛+1 =
1

3
𝑈𝑛 + 2

    et on pose 𝑉𝑛=𝑈𝑛 − 3. 

1)    a. Montrer que la suite (𝑉𝑛)est une suite géométrique dont on déterminera le premier terme 𝑉0 et la raison. 

b. Exprimer 𝑉𝑛  puis 𝑈𝑛  en fonction de n. Déduire la limites de 𝑉𝑛   et  de  𝑈𝑛 . 

       2) On pose 𝑊𝑛=ln(𝑉𝑛 ). 

            Démontrer que (𝑊𝑛 ) est une suite arithmétique dont on déterminera le premier terme 𝑉0  et la raison. 

      3)  a. Exprimer 𝑊𝑛en fonction de n. 

           b. pour quelle valeur de n a-t-on : 𝑊𝑛  = - ln(273) - ln(9) ? 


